

строителство, полиция и т.н. се различават в отделните страни, вкл. на местно и регионално равнище, понякога и на държавно и федерално равнище, на равнище училища, агенции за околната среда и други специализирани агенции. При определени условия градските административни записвания са мощен източник на статистическа информация. Важна информация може да бъде извлечена от изчерпателни преброявания, от наблюдения за доходите и разходите, от наблюдения на домакинствата и предприятията, от многоцелеви социални наблюдения, от статистиката на индустрията и цените, от еднократни наблюдения. Като правило, стандартните източници не събират и агрегират данните по градски признак. Нещо повече, класификациите и дефинициите често са несъпоставими и нестабилни. Варирането на административните структури и институционални уредби влияе върху сравнимостта на цифрите. Понякога програмите са разработени така, че не позволяват наблюдение и оценка на входните данни и крайните резултати. Малка е и възможността за междудържавни сравнения и извършване на сравнителни анализи на политиката.

14. Националните статистически институти са важен източник на статистически данни, но има и много други потенциални източници. Наистина, често националните статистически институти могат да не бъдат основен източник на данни за населените места. Следователно основна отговорност на статистическите институти е да съдействат за съгласуваността на данните преди всичко като създават и внедряват статистически стандарти и насърчават диалога и сътрудничеството между многото партньори, които е необходимо да се включат в събирането и разпространяването на данни и в създаването и управлението на бази от данни.

15. Все пак отговорността на правителствата е да създават условия на официалната статистика да изпълни своята роля. Инвестициите в официалната статистика водят до създаване на съществена инфраструктура за ефективно и демократично управление на градовете. Данните трябва да бъдат използвани в процеса на определяне на политиката за планиране и вземане на решения, наблюдение, оценка и контрол. Статистиката трябва да захранва политическите решения със стратегически възможности и да подпомага поемането на отговорностите в градските общности от националните и местните власти и от всички други заинтересовани страни.

IV. Разработване на съгласувани и изчерпателни показатели

16. Категорично беше призната важноста на показателите за измерване на икономическите резултати на града като цяло и за разработването на градската политика. Хабитат определи три групи показатели, описващи характеристиките на населението и домакинствата, градския контекст (инфраструктура, транспорт, местно управление, управление на околната среда и социално-икономическото управление) и условията за подслон. Комисията за населените места одобри списъка на ключовите показатели. Тя призовава правителствата да събират